

人勤春早万象新



瑞安市陶山镇霞林村甘蔗种植户在翻耕田地,为春耕生产做足准备。 拍友 刘吉利 摄



在杭州市临安区湍口镇三联村的麦田里,植保无人机在麦田上空喷洒施肥。

共享联盟·临安 胡建强 摄



在德清县下渚湖街道九龙果园内,党员志愿者正在开展助农春耕活动。他们给火龙果、樱桃树修剪枝条,以提高结果率。拍友 王正 摄



三门县浦坝港镇北沙塘内,党员志愿者、农村指导员等帮助养殖户一起转运收获的缙蛭,开启新一年的翻耕种蛭。

拍友 孙金标 摄



在绍兴市上虞区谢塘镇的千寻农机自动驾驶研发测试基地,集成了北斗系统的千寻农机开启春耕自动驾驶模式。

本报记者 吕之遥 共享联盟·上虞 金伟 摄



春耕时节,景宁县鹤溪街道包凤村成立农技特长党员“助农帮帮团”,深入农业园区、种植基地、家庭农场等开展送政策、传技术、助春耕活动。

共享联盟·景宁 李肃人 摄



为做好春耕准备,宁波市海曙区近20家专业农机合作社对插秧机、拖拉机等农机开展检修保养。

本报记者 贺元凯 拍友 张昊桦 徐宁蕾 摄

让中柬“铁杆”友谊代代相传

(紧接第一版)中方将继续支持柬“国王工作队”开展工作,给柬埔寨民众带来更多福祉。

西哈莫尼和莫尼列表示,感谢习近平主席和彭丽媛教授对我们在柬提供休养的周到安排和精心照顾。长期以来,中国为柬提供了无私帮助和支持,柬方深表感谢。我们一直密切关注中国发展,为中国取得的成就感到由衷高兴。柬方赞赏习近平主席提出的“一带一路”倡议和构建人类命运共同体理念,愿同中方一道,以柬中建交65周年为契机,深化各领域友好交流合作,让柬中传统友谊世代相传。

王毅等参加会见。

(上接第一版)

外贸企业的货物都需要经过海关的通关核验,因此海关的忙碌程度直接反映着企业的出货量。“我是负责原产地签证业务的,今年截至目前,我们签发的证书数量和去年大致持平,金额却比去年增长约30%。”嘉兴海关驻乍浦办事处业务一科副科长瞿灵宽说。

“目前乍浦企业的手订单排了很多,所以2月和3月口岸会非常繁忙。”瞿灵宽介绍,春节假期后这一段发货时间,集装箱堆积是正常现象,但也是暂时的。“我们查验科的工作人员经常会去海湾和码头,看到的还是和从前一样的繁忙景象。”他说。

忙碌的除了港口,还有外贸企业。“公司

开始做跨境电商后,客户了解我们产品和下单的渠道更多了,我们对新年开拓海外市场充满信心。”浙江三一装备有限公司国际营销部经理付峰岩介绍,公司今年的跨境电商出口市场需求旺盛,订单已经排到四五月份,眼下正加速出货。

付峰岩透露,接入跨境电商业务后,公司营业额中的出口部分占比逐年增加,从2021年的30%增长至2022年的50%,预计今年占比将超过60%。

技术水平高的出口产品颇受客户青睐。在浙江水晶光电股份有限公司的光学元器件

港口忙起来了

生产线车间,记者看到十几台加工检测设备正对刚生产出来的滤光片进行测试,随后将装船发往菲律宾。

“我们研发的滤光片处在行业领先水平,推出后不仅获得了欧美客户高份额订单,还受到了新兴市场欢迎。”公司市场部业务员林嘉欣介绍,今年,企业已经接到菲律宾总价2350万美元的订单,正在密集出货。

面对稳定的吞吐量与企业向好的订单量,冷智强保持着理性。“今年过年较早,客户集中在年前出货,导致一月份集装箱数字比较亮眼。而去年春节在2月,加上疫情影响

本身基数低,即便与去年持平也需保持警惕。”他告诉记者,虽然目前箱量不错,但集装箱市场依然面临下行压力,企业订单释放也需要一定时间。因此未来几个月,宁波舟山港集装箱量的增长可能面临较大压力。

在这种形势下,海关等部门通过体制机制改革,提升通关效率,让企业的出口通道愈加畅通。例如,优化对大宗商品、高新技术产品的查验机制,扩大“船边直提”等便利化措施的实施范围,在口岸全面推广“联动接卸”等改革举措,固化“十地百团助千企”活动长效机制,“点对点”解决企业通关难题。

热闹的港口,繁忙的企业,便捷的服务,浙江外贸人热切期盼着……